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From: Dimiter Koumanov <dkoumanov@abv.bg>

To: minister@moew.government.bg, anikolova@moew.government.bg, press@moew.government.bg,
bd_plovdiv@abv.bg, bdvarna@bsbd.org, dunavbd@bddr.org, bdblg@wabd.bg, kbramcheva@moew.government.bg,
rosip@moew.government.bg

Cc:

Date: Wed, 10 Aug 2016 18:13:58 +0300 (EEST)

Subject: Joknag BEL|,

YBaxkaemu fjamu v rocrnoga,

B kayecTBOTO CcU Ha oTroBopHUK B CapyxxeHue barnkaHka no BbnpocuTe Ha
ekocmuctemMHuTe npobnemun, Bu nHpopmmnpam 3a cnegHoTo:

B nanbnHeHne Ha nporpamata Ha CapyxeHMeTo 3a cnacsBaHe Ha bbnrapckute peku ot
ybuinctseHoTto BnusaHne Ha BELL-oBeTe y Hac, BbB Bpb3ka C NOETUSI aHraXXUMEHT Aa noMmarame
Ha cTpykTypuTe Ha MOCB v B[], npeacraBame foknaz OTHOCHO NOCETEHU u npoBepeHn BEL]
Ha 30.07.2016r. Ha TepuTopuata Ha B 3BP.

Mpeaun noknaaa, BbB Bpb3Ka C MUCUATA Ha COPY)XEHUETO 3a NoBluLIaBaHe Ha
MHpOPMMPAHOCTTa Ha AbpXKaBHUTE opraHu, Bu nngopmupame, Ye ro nanpaiiame Ha BCUYKM
B[, OOKONMKOTO Hakpasi € NPeAcTaBeH OCHOBEH KITIOYOB XOPU3OHTareH npobnem.

Ho npean BCUYKO OCTaHaNo - AOKNaAbT:

1. Peka Benuwka, MBEL JleHnwa.
MocelleHneTo e Npu HopMarHoO HMBO Ha pekaTa 3a ce3oHa.

Mpe3 pnbHUa npoxoa 1 obLLo B pekaTta ce unanyckart He nosede ot 70n/cek, npy MUHUMANIHO
BOAHO Konu4yecTtso oT 150n/cek. YcnoBusaTa Ha paspelumTtenHoTo 3a Ta3u BEL] kassar
CnegHoTo:

Pexum Ha eodornon3eaHe - 24 yaca 8 0eHOHOWUMEO,U38bH HAroUmMersiHUsi Ce30H/0Kmomepu-
madl/;rpe3 HarnoumeriHusi Ce30H/IoHU-cenmemespu/ 0a ce ocbuecmesisa 600083eMaHe rpu
Hanuyue Ha c80600HU om HarosisaHe 800HU Kosiu4ecmaea.

OcBeH 4e He ce cna3Ba MUHUMANHOTO BOAHO KOSIMYECTBO, HE MOXEM Aa CN 0BACHUM Kak ce
yCTaHOBSIBa, Ye uMa cBODOAHM OT HanosisBaHe obemMu, Npu NonoXeHne 4Ye ce HanosiBa NnoneTo
no4 BOOOXBaLLAHETO, HO TOBa HAMa 3HaveHue Bede. OLlle Nno-marnko uma 3HaveHue, Ye ot
n3nyckaHaTta nog BogoB3eMaHeTO BOAa Ce OTHEMA U 3a eaHu pubapHuum npeaw rpag benuvua.
Ho uma 3HayeHue, 4e HMe cMe oueHWnM BoOXBaLLaHETO 1 pUBHUSA Npoxod KaTo Han-gobpute
B bbnrapus. ToBa ce okasa neka 3abnyaa, Tbil KaTo B pUBHUS NPOX0OA HAKOWM OT Npope3nTe Ha
nperpaguTe ca Cyxv 1 OCHOBHOTO BOOHO KONMYECTBO MUHaBa npes3 LOMHUTE OTBOPU.
CnepoBatenHo npoxoabT ce Hyxaae oT kopekums. OctaBsame Ha Bac ga npeueHute ganuv ga
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He uHdopmmnpaTe COGCTBEHMKA Aa CU NOONpaBy Npoxoaa, 3a Aa Moxe Aa ro AaBame 3a
NpUMep, NOHEXe HAMa OPYrv NO-NOAXOASLLN.

3a ropeonncaHoTo MOXeTe Aa ce yoeaute OT AaHHUTE Ha HaLUUS CaiT:

http://dams.reki.bg/0429-dam/2016-07-30

Bce nak, moxe 6u Tpsbea ga ce uma npeapua, Ye npu Hucka soga BEL-bT He TpsibBa aa
paboTu 3a Aa ocurypsisa eKONorMyHns MMHUMYM B pekaTa. 3alloTo No[ BOAOXBaLLaHETO
Xxopara Hanosiear...

2. Peka Botpbuka - BEL NanabHuua.

KakTo n mnmHanata rogmHa npu Hucka soga BEL-bT He paboTu. MNMo3gpaBaBame cobCTBEHMKA M
BO36P 3a ToBa. PUBGHUAT Nnpoxoa NnpoabrkaBa ga € Henpeoaonvm 3a pubute n gpyrute BOAHM
opraHusMu.

3a ropeonncaHoTo MoxeTte aa ce ybeante OT JaHHUTE Ha HalLMs CauT:

http://dams.reki.bg/0438-dam/2016-07-30

3. MpocTto nHcpopmaTUBHO 3a BCUYKU, MONUM, Aa pa3rnenarte HapyweHusita Ha Kackaaa
PeTuxe, 3acHeTU OoT Konerute HU oT capyxeHue bankaHka 09 bnaroeBrpaa Ha
13.07.2016r.:

http://dams.reki.bg/0352-dam/2016-07-13

3Haem, ye BA3EP e xBaHana HapyLleHNeTo 1 ce HagaBaMe Aa M caHKuMoHupar ¢ rnoba ot 2-
3000 neBa, KOETO € HaMbJIHO CrpaBenMBO N OTFOBaps HA HaHeCceHaTa LWeTa Ha eaHa OT Han-
npekpacH1MTe NbCTbPBOBU pekn Ha bbnrapus. Cuntame CbLLO Taka, Ye NOHACTOoSILLEM
BOAOB3eMaHe npu KackagHo uarpageHun BELL e 3abpaHeHo.

U cera - KbM OCHOBHUSI XOPU3OHTareH npo6neM:

1. Kakto cun cnomHaTe - Hackopo MOCB v BAP nonyuynxa goknag ot yneH Ha Capy>XeHueTo,
ye Ha peka [MpaBu Nckbp /ropHOTO TedeHne Ha YepHu Vckbp Hag YpavHa/ BogoxBallaHuAaTa
3a CanapeBckaTta Baja He u3nyckaTt Kanka Boga.

Opbluame BHUMaHWE Ha TO3M (hakT, 3aLloTo BOAUTE Ce OTHEMAT HanbHO OT VCKbp u ce
nsnpawat B 6acenHa Ha Ctpyma. A B[P e nsgana nbpBoHayanHoO pa3peLumTesiHo 3a
BOZOB3eMaHe U1 Mocrie ro e yabrkuna npe3 MuHanara rogmHa - 3a BEL EHepaxu ['oBegapum,
4YneTo BodoxBallaHe Ha YepHu Vckbp wewe ga e nog toBa 3a Canapeso. C gpyrv gymm -
nmame oTHoBo BEL| Ha MMHMMaNHOTO BOOHO KONMYECTBO Nog APYro BogOXBalLaHe, KOeTo
BCBLLHOCT He M3nycka Huwo. ETo 3awo gobaBsme ToBa OCHOBaHME KbM Bb3pPaXXEHMETO CpeLLy
n3gaBaHe Ha paspeLuvTenHo 3a nonsBaHe Ha NOBbPXHOCTEH BoAeH 0b6ekT 3a BEL|, EHepaxu-
loBenapum.
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2. B xopa Ha npoy4BaHusTa, KOUTO NpaBuM 3a Aa crnpem obaeLms s30Bup AgeHnua,
nonagHaxme Ha MHOro MHTepeceH AOoKYMeHT. OT cnegsalums MMHK MOXeTe [a ce 3ano3HaeTe C
NOCB Ha MBEL, Agenunua sbpxy 33 Puna KOI' n 33 Agexnua:

http://new.riewpz.org/upload/_documents/os_20110606.pdf

YecTHO Ka3aHo, crnep TO3u AoKnaAa Yawara npens!

3a ta3n BEL, BAMBP yabmku paspelumMtenHoTo 3a Bogo3emMaHe B kpast Ha 20141, ako He HK
nbxe nametta. Mong, npoyeTtete AoKraga BHUMATESTHO.

W cera, ako cTe ro npoyenu, e cte yCTaHOBUNU XpUCTOMATUEH NPUMEpP Kak Te3n JoKaam ca
MbIHU C NBXK - CaMo M caMo 3a Aa ce cne4venst napu. Camo asa npumepa - KymynaTmeeH
edeKT e pasrnefaH BbB Bpb3ka Obaeluma s30Bup AgeHuua /Konto wan ga mnanycka 1.4m3/cek
cnopeg astopute Ha [JOCB - cTp.22/, HO He 1 BbB Bpb3ka ¢ 19 Gposi BoOOB3EMAHNSA HA BCUYKN
npuToumM Ha AgeHunua, KoMTo OTKpaaBaT BogaTa U s npawaT kbM CTaHKoBKM Gapaku -
nsnpawanm cme Bu goknag no sbnpoca.

OTtpenHo - s30BUp AgeHnua HAma ga nanycka 1.4m3/cek cnopen apyru ctpaternyeckm
AOKYMEHTW, @ MHOFOKpaTHO no-manko! Ta naTtHO Bpeme 1 cera, 6e3 a30Bupa, pekaTta novtm
npecbxsa, 6e xopa!

W B pekaTa no4tn Hamano puba cnopen ekcnepTute no NpoekTa, Npu nonoxeHue 4ye 18 dewwe
efHa oT Han-boraTntTe Ha NbCTbpBa peku!

W eTo cera npobnema - B nocrnegHata roanHa cMe ce 3ano3Hanu ¢ noHe 15 nogobHu
AOKYMEHTa, MbITHU ¢ GpyTanHu Harnu nbxn. OTaenHo anpektopute Ha Bl npogbmkaear ga
n3gaBaT HOBM UNW Aa yObIKaBaT CPOKOBETE Ha pa3peLunTernim B HapylleHne Ha 3B u Ha
cobcTBeHuTe cn NMYPB HenpekbcHaTo. BKNounTenHo npu 3actpallaBaHe Ha NUTENHN
BogomnaTouHmum! CoLuoTto npoabkasat aa npasat PUOCB. Le n3bponm camo cnyvyauTe 3a
KOUTO Ce celllame B MOMEHTA -

Oumutposrpag, Ceoge, MpebonHuua, YepHn Vckbp, Kamewnumua, UnuiiHa, Jlobou,
PymsHueBo 2, lopmywiescka, AgeHuua..

Hue cuntame, ye Ha ToBa Hewlo TpsibBa Aa ce CroXu Kpam n OTHOBO HacTosiBaMe Aa ce
BbBeJe MopaTopuyM BbpXy usgaBaHe/yabrkaBaHe Ha paspewwunTenHu 3a BEL, npeueHku Ha
HeobxogumocTu, oueHkn Ha JOBOC/OOCB, nsgaBaHe Ha paspeLleHns 3a CTPOEX U T.H.,
3aL0TO HAMAa HUTO egHo 3akoHHO! MNMosTapsime - HAMA HATO EOHO.

Camo we Bu HanoMHum, ye ako He bsxme Bb3pa3unsun rnovYTmn HaBpeme - B MOMEHTa BeYe
JlakaTHuK Wwele ga e 6e3 nuTerHa BOAda, KaTo no crny4vas Bu ctuckame nanum MHBECTUTOPDBLT
Aa He cnedenun genoTto B cbaa U By noxenasame ga NonoXxmnte MakcumMarHu ycunus.

Hactossame cneq MopatopunymMma Aa ce npucTtouln KbM TOTaliHa peBn3nAa Ha BCUYKU n3ganeHu
pa3penTenHn n peweHna no npeueHKn, oueHkKn, Aokrnagnm u T.H.

B nogkpena Ha nckaHeto Ha WWF Bbnrapus - HactTosiBame 1 xBaHaTUTE B HapyLUEeHUS
cobcTBeHMUM aa 6baat nuweHn ot npedepeHLmanHuTe LeHn Ha nskynyesaHe! B kpanHa
CMeTKa Te3n LeHn ca UM AageHun, 3aLloTo yx 6unu nonesHu 3a npupogara.
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Cb3HaBame, Ye Ha BCcekM HOB aupekTop Ha B[] Tpsbea na ce cb3gagat ycnosus “"0a cu ebpuiu
pabomama u3dasaliku paspewumesiHu" - KakTo ce n3pasm eauH Hall CbMULLIIEHUK OT CbCTaBa
Ha B[l npean nssectHO BpeMe Ha cpeLa.

Obaue, kaKTo CTe ce 3acununu, B CKOPO BPEME HsIMa [a OCTaHe HULLO 3a pa3peluaBaHe u
yHULLIOXaBaHe, 6e xopa.

XKanko ye HuKon ot Bac He gonge Ha cpewiata Ha paboTHaTa rpyna 3a pubHute
npoxoau - Aa BUauTe KakBeo Le cTaHe ¢ pekaTa Vckbp cnen gedunerto - 35 napyera eaHo
cnep gpyro... u pekata s HAMA. ETo nuHk 3a ga g pasrnegate: http://dams.reki.
bg/uploads/Docs/Files/HPP_at_the Iskar_River.jpg

OctaBar 6apax - e3epo, bapax - e3epo 1 T.H. U Tam wsaxme ga npaBum pubHM npoxoaum, 3a ga
MUrpupaT pedHuTe pubu oT eanH SI30BMp B CreaBallns U Taka - TPUACET 1 neT nbTu!

B 3awumTeHn 30HK, B NpMpoaHM NapkoBe 1 kbae nu He owe. Cyma npumepm 3a BEL|-oBe Ha
€KOJOrMYHMUSE MMHMMYM Ha OpPYr BOOOB3EMHU CbOPBbXKEHUS1, KOUTO Te 1 6e3 ToBa He
nanyckar...[la He roBopum Kak nsrnexga kaptarta Ha BEL| B 36P - [lyHaBcku painioH e npocTto
npeKkpaceH.

Taka 4Ye - KaKTO CTe Ce 3acUNunn, B CKOPO BPEME LUE MM NPUKINIoYNTE peknyknTe HU. Hama aa
OoCTaHe HWUTO efHa, KaKTo e TpbrHano.

[a He roBopum 3a Hapenbata 3a pubHute npoxoan. C TpMMa nnateHun Krnakbopu OT HayyYHUTE
cpeam - kato Tna geto ca nucanu JOCB Ha Agexnua. U npeactasutenute Ha MOCB, noHexe
Ca Ha HMUCKO HMBO, MbI4aT KaTto rpob...

MoHexe or M3X rm nonuTaxa - Kak CTe ro paspeLunnm ToBa Helwo Ha Uckbpa, 6pe?

Ho 3a HapenbaTa Hue e ce onpaBumM camu - npea NpUMepUTe N OLEHTUTE MITbKBAT, KOMKOTO
n ga M ce Ucka ga npoabinkar ga rosopsat. PUoHuAT npoxoa Ha BELl CnuBka cTpyBa noHe
150 000 neBa v Npe3 Hero HAKOra HAMa Aa MuHe u egHa puba. Owe No-NoLwWwoTo €, Ye pmbu
LLie TpbrBaT Harope, caMmo 3a Aa nonagHar B kanaHa! AMu ga rm 6sxTte ganu Tusa napm 3a
AOMOBe 3a cupaum 6pe - BMECTO Aa HW 3anbreaTte, Ye npasute Hewo!

BbB Bceku cny4van - HapeabaTta TpbrHa B npaBuniHaTa nocoka no peweHne Ha M3X. A Toea
MPOCTO 3Haun, 4e OTHOBO LLie CMPe M HUKOra HaMa fa CTaHe rotosa - NoHexe TenedgoHuTe ca ce
pasBbPTANM OTHOBO....

Hakpas - nsrnexana He ocb3HaBaTe kakBa OTTOBOPHOCT NoemMaTte, a U KaKTo CTe ce 3acununu ga
NUKBMOMpPAaTE BCUYKO, aKo LLETe NorreaHeTe ro Aopu OT Tasi CTpaHa - onuTanTe ce Aa ocTaBuTe
MOHe HeLLo 1 Ha Te3u cned Bac, 3a Aa uma kakBo U Te Aa yHuLoxasaT!

I'Ipep.BapMTenHo 6naro.qapMM Ha BCUYKMU 3a pa36upaHeTo MU CbAEeNCTBUETO.

https://mail.google.com/mail/u/0/?ui=28&ik=2864d79675&view=pt&search=inbox&msg=156750c10e47a5a1&sim|=156750c10e47a5a1 4/4





